

穗超市驚現乒乓球雞蛋

蛋黃咬不爛 能彈半米高



香港文匯報訊(記者 沙飛 廣州報導)廣州多地近日驚現假雞蛋,不單在超市有售,更出現在酒店餐桌上,食物安全再響警號。問題雞蛋煮熟後蛋白呈灰白色,蛋黃咬不爛,往地板一摔,能跳高40多厘米,被揶揄似乒乓球。對此,廣州工商部門已展開追查,先後在番禺和雷州超市、批發商等查封數千問題雞蛋。有關源頭疑為廣州市白雲區,目前仍在追查中。



煮熟的雞蛋能彈半米高。網上圖片

近日廣州番禺市民紛紛在網上發文,質疑在超市所購雞蛋為假,經媒體廣泛報道,華南理工大學副教授趙強忠檢查問題雞蛋後表示,「一看就知道是假的。」引起政府關注。番禺區工商分局前日組織執法人員,前往位於該區石樓鎮家德超市進行調查,了解基本情況後,隨即封封了該超市所售賣的全部雞蛋共3000隻。

番禺封存3千蛋 徹查來源

檢查人員根據進貨記錄發現,該超市所售雞蛋有三個品種,其全部來源於番禺區清河綜合市場。在該市場名為「利君蛋品批發」的店舖,經營者表示自己只是經銷

商,台賬記錄也顯示雞蛋貨源來自廣州市白雲區槎頭蛋品綜合批發市場和東旺蛋品批發市場等的13家店舖。

廣州市工商局相關負責人表示,下一步將繼續追溯假雞蛋的源頭,將檢查白雲區13個供貨檔口相關雞蛋的來源。在將問題雞蛋送往權威檢測機構檢驗同時,繼續對番禺區清河市場及周邊市場開展清查行動,對雞蛋等相關食品進行檢查,發現問題將及時處理。

雷州查封48箱問題蛋

幾乎同一時間,廣州雷州地區也出現同類假雞蛋。在雷州市洪都大酒店,煮熟的雞蛋不但摔不爛,而且還能像乒乓球一樣具彈性。該酒店的雞蛋是從雷州城外的一姓符的批發商那裡進貨的。而批發商及粵西湛江、雷州等地的大部分酒店進的雞蛋都是由河北石家莊平山的總經銷商長期供貨。因這批雞蛋涉嫌為「人造蛋」,6日,雷州工商、食品藥品監督部門緊急出動,現場查封了48箱「問題雞蛋」,並追回8箱已銷售的雞蛋,一併進行暫時封存、抽樣送檢,待檢測結果出來後,再作處理。

商販:雞蛋造假划不來

在廣州市白雲區槎頭路的槎頭蛋品批發市場,有經營雞蛋生意的檔主表示,雖然有所耳聞,但經營十多年雞蛋生意從未遇見過。檔主王先生告訴記者,他們的雞蛋大多從湖北、湖南和龍江等地進貨,對方通常是整條村或者一個鎮都是雞蛋養殖基地,當地有公司負責跟各養殖場收雞蛋,然後裝箱運到廣州的槎頭蛋品批發市場。而檔主陳先生則稱,他們進貨的真雞蛋才兩三毛一隻,「假雞蛋的成本不可能有這麼低,誰會花大價錢去批發假雞蛋啊!」



番禺工商部門執法人員昨日前往相關市場檢查。網上圖片

沃爾瑪中國區換帥 高福瀾接任CEO

香港文匯報訊(記者 古寧 廣州報導)全球最大的零售企業美國沃爾瑪百貨有限公司7日宣佈,沃爾瑪國際業務高級副總裁高福瀾(Greg Foran)被任命為沃爾瑪中國總裁兼首席執行官。他將於3月1日正式赴任。去年10月,沃爾瑪在重慶的多家分店以普通豬肉冒充「綠色豬肉」銷售被罰款269萬元,7家在渝分店停業整頓15天。原沃爾瑪中國區總裁兼首席執行官陳耀

昌因「個人原因」辭職。擁30多年零售經驗。高福瀾擁30多年零售經驗,去年10月加入沃爾瑪,曾在澳洲最大連鎖超市Woolworths兼職理貨員,逐步晉升為高層人員。沃爾瑪於1996年進入中國市場,在中國140個城市共設370多家商場,擁10萬名員工。

海關部署打私

開展「國門之盾」行動

香港文匯報訊(記者 謝志林、郭若溪 通訊員 曹菲、鄭相珩 深圳報導)2012年全國海關緝私工作會議6日在深圳召開。會議全面總結2011年海關緝私工作,深入分析反走私形勢,對2012年海關打私工作進行部署。海關總署黨組書記、署長于廣洲出席會議並作重要講話。

今次會議充分肯定了近年來全國海關始終保持打擊走私高壓態勢,反走私鬥爭取得的新成績。特別是2011年,全國海關先後部署開展了「國門利劍」等6次專項鬥爭和聯合行動,深化對重點區域、渠道、商品走私活動的打擊和治理,摧毀一批重大走私犯罪團伙,繼續有效遏制了大規模走私勢頭。

于廣洲表示,2012年全國海關將深入貫徹決策部署,全面組織開展打擊走私的「國門之盾」行動,打擊、查堵、治理走私活動和不法行為,積極履行海關

「把好國門」的職責。

查辦走私案數量 深圳居首

此外,由於毗鄰香港,深圳關區成為全國反走私前沿和主戰場。深圳海關不斷嚴密監管鏈條,提高監管效能,保持打擊走私高壓態勢。去年深圳海關打擊走私成效顯著,共立案偵辦走私罪案314宗,案值39.4億元,涉稅9.2億元;查辦的走私罪案、涉稅罪案、走私行為案和違規案數量均位列全國海關第一。

其中,案值過億元案件5宗,合計案值37.1億元;案值千萬元以上的涉稅走私大案23宗;打掉3人以上走私團伙71個,抓獲308人,徹底搗毀了一批惡性職業化犯罪團伙;立案調查走私行為案件5809宗,案值12.8億元,涉稅2.9億元;刑事拘留犯罪嫌疑犯735人,逮捕491人,緝私罰沒收入2.04億元。

進業控股今日更名為

【中國新華電視】在聯交所交易

中國新華電視控股有限公司董事會欣然宣佈由二零一二年一月十六日開始,本公司之名稱已由「進業控股有限公司 Tsun Yip Holdings Limited」更名為「中國新華電視控股有限公司 CNC Holdings Limited」。

自二零一二年二月八日上午九時正起,本公司於聯交所買賣股份之英文股份簡稱將由「TSUN YIP HLDGS」更名為「CNC HOLDINGS」;而中文股份簡稱則由「進業控股」更名為「中國新華電視」。本公司之股份代號「8356」將保持不變。

自二零一二年二月八日起,本公司網站將由「www.tsunyip.hk」更改為「www.cnctv.hk」。

自二零一二年二月三日起,本公司標誌更改為



7日,重慶主城江北區觀音橋商團附近發生一起4車相撞事故,現已造成3人遇難,10人受傷。中新社

新華社發文關注吳英案

香港文匯報訊(記者 田甜 杭州報導)浙江東陽本色集團董事長吳英因集資詐騙二審被判死刑,引發海內外輿論廣泛關注。一些知名學者和律師為吳英求情,認為其犯罪行為背後有着深刻制度原因,很多網友認為吳英罪不至死。6日,新華社以《「吳英案」引熱議凸顯中國金融體制改革急迫性》為題,發文關注吳英案。文章專訪了多位長期關注此案的法學家、社會學家、經濟學家和企業家,他們表示,從公開材料看,集資詐騙罪名是成立的,量刑也並無不當。但在裁定死刑後,社會輿論與法律裁定如此背離,反映了公眾對現行法律制度、金融體制改革和社會公平的期盼。

浙高院:判死合法

另外,浙江省高院二審審判長沈曉鳴接受《法制日報》記者採訪回應吳英案五大焦點問題,稱判處死刑合法,強調吳英的行為不是民間借貸,而是集資詐騙,指吳英以非法佔有為目的,採取隱瞞事實的方法向公眾集資。沈曉鳴還稱吳英舉報官員屬於坦白罪行,不屬於立功行為,同時指法院審理中沒發現政府部門的幹部寫信或以其他方式上書要求判處被告人吳英死刑的情況。此外,沈曉鳴對網絡上散佈的有關高院「枉法違心判吳英死刑」作出回應,指是謠言,並要追究造謠者的法律責任。

各地災情

「河流污染多人患食道癌」 調查組拉網排查

香港文匯報訊 據人民網報道,河南省滑縣6日召開黨政聯席會議,專題研究柳清河污染整治工作,對網上反映的《網曝河南滑縣河流污染小村一年20多人患食道癌》內容進行詳細調查。該縣將成立以縣長為組長,相關部門和鄉鎮為成員的領導小組,對全縣河流治污情況進行拉網式排查。同時縣聯合執法組對柳清河污染問題進行深入調查。對柳清河沿岸相關企業進行整治。

縣調查患者僅3人

據滑縣調查核實,有關患病人數與網載有較大出入,慈周寨鄉孫白社村共有村民1500人,近年來患食道癌患者共3人。

煤礦瓦斯爆炸13死 涉違規入井維修

據中新社7日電 中國國家安監總局7日就上周五在四川宜賓市筠連縣釣魚台煤礦發生的重大瓦斯爆炸事故通報,事故造成13人死亡,尚有1人下落不明、12人受傷,分析稱,事故為違規入井維修所致。

安監局兩次責令停工

2011年年末,筠連縣安監局曾兩次責令該礦停止井下採掘作業,開展防突能力評估。但該礦在未履行節後復工復產程序,未向縣級煤礦安全監管部門上報隱患排查整治方案的情況下,自2012年2月1日起安排人員入井進行維修作業。據初步分析,事故是因對封閉區管理不到位,維修礦井通風設施時引發瓦斯爆炸。事故原因正在進一步調查。